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Деяка, найбільш темна, частина народу  
уявила, що боротьба з історичними законами 
є такою ж легкою, як зі старим режимом 
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Свого часу представники народних 
мас, вперто не бажаючи прислухо- 
вуватися до порад професійних  
економістів, зокрема таких,  
які долучилися до становлення  
Одеського наргоспу, будували  
«світле майбутнє» без урахування 
об'єктивних законів економіки,  
доводячи, що державою мають  
керувати кухарки... 

Судячи з того, яким чином йде  
розвиток економіки сучасної  
Української Держави, керувати  
нею продовжують такі собі  
«кухарчині нащадки» – популісти... 

Маємо надію, що ознайомлення  
із напрацюваннями сучасних  
економістів, які взяли участь  
у проведеній одеськими вченими  
науковій конференції стане  
в нагоді вітчизняному бізнесу  
та сприятиме розвитку  
реального сектору економіки... 

На економіку впливає все! 
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ЕКОЛОГІЧНИЙ МАРКЕТИНГ ЯК НАПРЯМ ПІДВИЩЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ  
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ9 

А.Розмарина, М.Андрушко 

Екологічний маркетинг – це застосування тра-
диційної маркетингової практики, але з урахуван-
ням захисту навколишнього середовища в якості 
пріоритету при визначенні елементів всього мар-
кетингу, від дизайну продукту, ціноутворення, ро-
зподілу і просування, що повинно відповідати за-
гальній філософії компанії, включаючи всю її дія-
льність, засновану на приділенні належної уваги 
навколишньому середовищу під час планування, 
реалізації та контролю її операцій [1, с.77]. 

До категорії екологічно чистих споживчих 
продуктів відносяться органічні харчові продукти, 
одяг, косметика, екологічно чиста домашня хімія, 
енергозберігаючі прилади та оснащення тощо. 

Екологічно чисті товари відносяться до продук-
тів, які відповідають наступним основним вимогам:  

1) виготовлені з матеріалів, які не шкодять 
довкіллю та здоров'ю людей;  

2) при їх виготовлені використовуються те-
хнології, що мають найменший негативний 
вплив на навколишнє середовище при виробни-
цтві продукції;  

3) виробники та постачальники несуть солі-
дарну відповідальність за екологічну безпеку 
продукції у сферах виробництва і споживання;  

4) упаковка товару не шкідлива для навколи-
шнього середовища та може бути перероблена, 
використана повторно або безпечно утилізована. 

Сьогоднішній покупець, отримуючи широкий 
доступ до ринку придбання продуктів харчування, 
стає більш вимогливим, з цієї причини існує суворі-
ший відбір відповідно до співвідношення вартості 
та якості продукції. Звичайних властивостей проду-
кту може бути вже не достатньо. Підбір товарів від-
бувається із оптимальними параметрами, з числа 
яких, більш значущими вважаються: смак, потрібні 
якості, відомість бренду, умови виготовлення, місце 
походження, більш суворий нагляд виробничого 
процесу. Перераховані чинники почали впливати 
на зацікавленість потенційних покупців. 

Суть маркетингової цінової політики орга-
нізації полягає у створенні та підтриманні опти-
мального рівня та структури цін з метою досяг-
нення максимально можливого доходу. На ціни 
органічної продукції впливають маркетингова 
стратегія, витрати, попит, конкуренція, стадії 
життєвого циклу, посередники, державне регу-
лювання цін і заходи з охорони навколишнього 
середовища, діяльність громадських організацій 
у екологічних питаннях, політика конкуренції в 
галузі екологічної безпеки.  

Витрати на виробництво екологічно чистої 
продукції в певному регіоні залежать від якості на-
вколишнього середовища та економічної оцінки 
природних ресурсів та їх розміщення (диференці-
альна рента). Це залежить від змін якості природ-
ного середовища, що може вимагати додаткових 
вкладень для усунення або компенсації збитків, 
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спричинених забрудненням. Додатковий дохід 
може забезпечити додаткові капітальні вкладення 
в екологічний фактор, що забезпечує зростання 
виробництва, екологічний та економічний ефект, 
оскільки природні, екологічно чисті ресурси, то-
вари користуються більшим попитом. 

Курс на євроінтеграцію потребує від Укра-
їни впровадження міжнародних правил та норм 
ведення господарської діяльності. Сертифікація 
продукції за системами менеджменту якості ISO 
вже здійснюється на багатьох підприємствах. Ви-
знання українського знаку «Екологічно чисто та 
безпечно» на міжнародному рівні сприяє підви-
щенню конкурентоспроможності та світового ви-
знання продукції українських товаровиробників. 

Міжнародні стандарти ISO 9001 належать 
до серії стандартів ISO 9000, що описують ви-
моги до системи менеджменту якості суб'єктів 
господарювання. Особливість стандартів ISO 
9001 полягає у тому, що вони можуть бути засто-
совані до будь-яких підприємств і організацій, 
незалежно від їх розміру, форми власності та 
сфери діяльності. Українською версією станда-
рту ISO 9001 є  відповідний стандарт ДСТУ ISO 
9001:2018 «Система управління якістю». Стан-
дарт ISO 14001 визначає порядок впровадження 
та функціонування ефективної системи екологі-
чного менеджменту на підприємстві [2]. 

Отже, створення ефективної системи еколо-
гічного маркетингу повинно базуватися на на-
ступних принципах: 

- дослідження зарубіжного досвіду у галузі 
виробництва та реалізації екологічно чистої 
продукції; 

- відмова від використання екологічно небе-
зпечної та шкідливої продукції шляхом переорі-
єнтації та модернізації виробничих процесів; 

- поліпшення іміджу компанії завдяки висо-
кій якості екологічної продукції, раціональному 
використанню природних ресурсів, впрова-
дженню ресурсозберігаючих і маловідходних 
технологій; 

- інформування споживачів про екологічну 
ефективність продукції шляхом її екологічної 
сертифікації та маркування; 

- підвищення відповідальності за екологі-
чну якість продукції та відповідність товарів ви-
могам міжнародних екологічних стандартів. 
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